

**Ключевое слово**  
**четверти**  
**БЛАГОСЛОВЕНИЕ**

**ЦИКЛ "ЧЕЛОВЕК"**

**УРОК № 3**

**Тема урока:**

ПРАВЕДНИКИ ИМЕЮТ МИР БОЖИЙ

**Цель урока:**

Показать учащимся, что дети Божии могут полностью положиться на Бога и иметь мир в сердце.

**Библейский источник:**

Флп.4.4-8; Мф.6.24-34.

**Библейская история:**

МОЛИТВА БЕЗ ОЗАБОЧЕННОСТИ

**Золотой стих:**

"Не заботься ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом, — и мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе" – Флп.4.6-7.

**Второй план:**

Молитва проредников может много.

**Практическая цель:**

Побудить учащихся полностью вручить свои заботы в руки Бога.



**12-16**



**V год**  
**3 четверть**

## ХОД УРОКА



### Приветствие

Расспросите ребят о том, что их больше всего заботило в течение прошедшей недели, и каким образом разрешились их заботы. Расскажите о ваших заботах и их разрешении.



### Молитва

Поблагодарите Господа за разрешенные проблемы в жизни ваших учеников, помолитесь о еще не разрешенных.



### Повторение пройденного материала

Дайте возможность ученикам представить результаты своих творческих талантов на тему: "Где вы, счастливые люди?" (см. домашнее задание урока №2).



### Пение

Спойте все вместе песню: "Струн души рука Христа касается" (приложение № 10).



### Мотивация

Прочитайте или перескажите ребятам рассказ "Белые птицы" из приложения №15. (Рассказ взят из журнала "Ноев ковчег", №1, 1998г.).



### Разучивание золотого стиха

Разделите класс на пять групп. Заранее приготовьте такое же количество криптограмм "Молитва" (приложение №16) и раздайте группам. Предложите им разгадать криптограмму и выучить текст золотого стиха наизусть.

Чтобы разгадать золотой стих, необходимо, пользуясь «ключом», отгадать каждую букву слов, составляющих золотой стих.

Каждый символ необходимо дорисовать соответствующими черточками так, чтобы в итоге получился символ «Ключ». Те черточки, которые были дорисованы, и составят необходимую букву. Желательно дорисовать символы не черной пастой, а яркими фломастерами, чтобы сразу вырисовывалась буква.



### Библейское повествование и практическое применение

Заранее приготовьте карточки с заданиями для пяти групп и раздайте их. Ребятам предстоит изучить одни и те же отрывки Писания - Мф.6.24-34 и Флп.4.4-8, но обсудить разные вопросы.

#### ГРУППЕ №1

- ? Как вы думаете, чем вызваны заботы и тревоги современных людей, где источник беспокойства о будущем?

#### ГРУППЕ №2

- ? Как вы думаете, какие последствия несет с собой забота и беспокойство о будущем?

#### ГРУППЕ №3

- ? Найдите в этих отрывках пять доводов, которые приводит Бог, почему не нужно беспокоиться.

#### ГРУППЕ №4

- ? Найдите в этих отрывках два способа преодоления беспокойства, которые предлагает Бог.

#### ГРУППЕ №5

- ? Найдите в этих отрывках рецепт того, как иметь абсолютное внутреннее спокойствие, несмотря на самые тяжелые обстоятельства жизни.

Определите время на выполнение задания, затем соберитесь вместе и обсудите результаты. Дополните или обобщите ответы учеников.

## 1.ИСТОЧНИК БЕСПОКОЙСТВА И ТРЕВОГ

Многие бы люди назвали источником тревог внешние обстоятельства.

Они уверены, что смогут обрести покой в сердце, только если изменятся обстоятельства.

Но это неверно. В одних и тех же обстоятельствах один человек может быть совершенно спокойным, а другой до смерти переволноваться. Волнение и спокойствие вызваны не обстоятельствами, они идут от сердца.

История сохранила одну беседу ученого и проповедника И. Таулера с нищим. "Дай тебе Бог хороший день", - сказал ему ученый. "Слава Богу, у меня никогда не было плохих", - ответил нищий. "Да пошлет тебе Бог счастливую жизнь", - сказал Таулер. "Слава Богу, - ответил нищий, - я никогда не был несчастлив". Пораженный Таулер спросил: "Чтобы хочешь этим сказать?". "Когда все прекрасно и погода тоже, я благодарю Бога, - ответил нищий. Когда у меня довольно еды, я благодарю Бога; ну, а коль скоро воля Божья - это моя воля, и все, что нравится Богу - нравится мне, разве я могу сказать, что я несчастлив тогда, когда я счастлив". Проповедник с изумлением смотрел на нищего. "Кто ты такой?" - спросил он. "Я - король", - ответил нищий. "А где твое царство?" - спросил Таулер. И нищий спокойно ответил: "В моем сердце".

Итак, лично от человека зависит, будет ли он, полностью доверяя Богу, иметь совершенный мир в сердце, или же, не до конца полагаясь на Бога, пребывать в постоянных тревогах.

## 2.ПОСЛЕДСТВИЯ ОТ БЕСПОКОЙСТВА И ТРЕВОГ

Иисус Христос уверяет нас, что всякое беспокойство никчемно и бесполезно. Оно не может оказать никакого влияния на прошлое, потому что оно уже пережито. Беспокойство о будущем - это напрасная потеря сил. Жизнь показывает, что будущее бывает редко таким плохим, каким его представляют некоторые люди.

Рассказывают об одном враче в Лондоне. Он был парализован и прикован к постели, однако, всегда был поразительно весел, так что все приходившие его навестить забывали выразить ему свои соболезнования. Когда один из его сыновей покидал отчий дом, отец дал ему хороший совет: "Ты должен все выдержать как джентльмен, и помни, что самые большие проблемы - это те, которые так никогда и не встанут".

Но тревоги не просто бесполезны, они оказывают вредное влияние на ум и изматывают тело. Самыми

## ХОД УРОКА

типичными заболеваниями нашего времени являются рак желудка и тромбоз кровяных сосудов, и в большинстве случаев они являются результатом беспокойств и волнений. Медицина знает, что дольше всех живет тот, кто больше всех смеется. Волнения и беспокойство оказывают влияние на суждение человека, ослабевают его готовность и способность принимать решения, а со временем делают его вовсе неспособным жить.

Итак, от нас требуется делать все зависящее от нас в каждой ситуации, а остальное предоставить Богу.

### 3. ПОЧЕМУ НЕ СТОИТ БЕСПОКОИТЬСЯ

Иисус Христос привел пять доводов, почему не нужно беспокоиться. Он призывает нас задуматься, Кто есть Бог, посмотреть на мир природы, извлечь уроки из истории и перестать тревожиться.

Во-первых, жизнь нам подарил Бог. Мы можем быть уверены, что Он обеспечит нас пищей для поддержания жизни, даст одежду, чтобы одеться. Если кто-то дарит нам подарок, которому нет цены, то такой человек не может быть низким, скрупульным, жадным, он не забудет менее ценные дары.

Во-вторых, доверять все Богу учат нас птицы. Они ничем себя не мучают; они не пытаются накапливать вещи для непредвиденного и неопределенного будущего.

Один человек, наблюдая жизнь животных, написал такие слова: "В жизни своей не довелось мне видеть олена, сущащего инжир, или льва, носящего тяжести, или лису, торгующую различными товарами, а все они насыщены без всяких забот и волнений.

Если те, кто созданы, чтобы служить мне, насыщены без всяких волнений, то уж я тот, который создан, чтобы служить Господу, и подавно должен быть насыщен без всяких волнений и забот. Но я извратил свой образ жизни и тем самым страдал".

В-третьих, как бы человек ни заботился, он не может изменить то, что определил для него Бог: например, вырасти на 45 см выше!

В-четвертых, Иисус обращает наше внимание на цветы. Полевые лилии цветли всего один день на склонах холмов Палестины. Но и эту короткую свою жизнь они были одеты в одежду неописуемой красоты. Завядшие цветы потом использовали на топку печей. Конечно же, щедрость, дающая так расточительно однодневным цветам, не забудет и о человеке, который является венцом творения.

В-пятых, беспокойство и волнение еще как-то можно оправдать у язычников - людей, не знающих живого Бога. Они верили в капризных, ревнивых, непонятных в своих поступках богов. Но тревога и беспокойство недопустимы утех, кто называет Бога Своим Отцом. Беспокоиться и волноваться - значит не доверять Богу.

### 4 СПОСОБЫ ПРЕОДОЛЕНИЯ БЕСПОКОЙСТВА

Достаточно только взглянуть на рекламу по телевидению, в газетах и в общественном транспорте, чтобы обнаружить яркую современную иллюстрацию того, о чем Иисус говорил два тысячелетия назад. От начала и до конца там говорится о том, как создать комфорт для тела, как его кормить, одевать, согревать, охлаждать, освежать, расслаблять, занимать, наряжать. Физическое благополучие не является достойным объектом, чтобы посвятить ему жизнь. Иисус зовет нас к более высокой цели и тем самым избавиться от беспокойства о материальном. Нужно сконцентрировать все свои силы на исполнении и принятии воли Божьей - искать Царства Божия

прежде всего. А это значит взять на себя ответственность за личный духовный рост, за наших родных, соседей, друзей.

Второй способ преодоления беспокойства - научиться жить только сегодняшним днем. Если каждый день жить по мере того, как он проходит, и каждую задачу решать по мере того, как она встает перед нами, тогда и результат всех прожитых дней будет добрым. Иисус требует, чтобы мы разрешали заботы каждого дня по мере того, как он приходит, не беспокоясь о неведомом нам будущем и о том, что, может быть, никогда не сбудется.

### 5. КАК ИМЕТЬ АБСОЛЮТНОЕ ВНУТРЕННЕЕ СПОКОЙСТВИЕ

В наш беспокойный век люди часто обращаются за помощью, но не к Господу. Они прибегают к содействию других сил и черпают информацию из неверных источников. Для некоторых политиков и бизнесменов гороскоп составляется ежедневно.

Есть даже государственные правители, содержащие своего личного астролога, который консультирует их и дает советы. Не имея никакой уверенности в завтрашнем дне, люди ищут помощи и прибегающие у гадателей и сверхъестественных сил, однако вместо того, чтобы получить ее и вместе с ней мир в сердце, они все глубже утопают в трясине суеверий и страха. Истинную свободу и истинный покой может дать только Господь по искренней простой молитве своих детей.

Интересно, что этот совет был написан апостолом Павлом, когда он сидел в тюрьме в Риме. В наше время туристам показывают эти тюрьмы первого века. Две дыры в полу, куда заключенный ставил ноги, после чего ему сковывали лодыжки. Затем приковывали к запястьям цепи, которыми растягивали руки узника в разные стороны, чтобы тюремные надзиратели могли подвергнуть его любому наказанию. Эти цепи никогда не снимали...

И в таких условиях Павел призывает радоваться и не заботиться ни о чем. Действительно, волнения забирают силы, которые нужны для чего-нибудь более важного. Выбор за нами, что мы предпочтем: волноваться или молиться. Избавит ли нас молитва от трудного положения или даст нам благословение жить так же и дальше, мы должны молиться, потому что молитва чрезвычайно действенна, каков бы ни был ответ на нее. Также, чтобы иметь внутреннее спокойствие, следует не позволять мыслям управлять нами.

Мы должны сами решать, о чем мы будем думать. Даже если мы находимся в очень трудных обстоятельствах, будем думать о том, что достойно похвалы и просто восхвалять Господа за все, за что только можно хвалить Его. Кто-то сказал: "Дар благодарения - великий целитель".

Франца Йозефа Гайдна как-то спросили, что является источником сил в его большой и очень напряженной творческой деятельности. Наряду с известнейшими ораториями "Сотворение мира" и "Четыре времена года", он написал 104 симфонии, 24 оперы и другие музыкальные произведения. Гайдн на этот вопрос ответил так: "В моей квартире есть маленький домашний алтарь. Там я уединяюсь для молитвы, если чувствую, что силы на исходе, и еще ни разу не вставал с колен, не получив помощи".

Предложите ребятам поделиться своими личными свидетельствами о силе молитвы, расскажите им что-либо из собственного опыта отвеченных молитв.

## ХОД УРОКА



### Пение

Спойте все вместе песню “Иисус - сокровище святое” (приложение №9).



### Закрепление материала

Предложите ребятам, осмыслив весь материал урока, написать небольшой рассказ “Моя белая птица”. В рассказе должна быть затронута тема молитвы.

Учащиеся должны написать какой белой птице соответствуют их молитвы (сопоставить с рассказом «Белые птицы», приложение №15).



### Заключительная молитва

## ВНИМАНИЕ!

Предложите учащимся проанализировать, насколько истина урока является важной для них.

#### Учащимся, не принявшим Иисуса Христа как личного Спасителя:

Без Христа заботы и тревоги о будущем отнимут у тебя все силы.

#### Учащимся, принявшим Христа как личного Спасителя:

Не позволяй заботам отнять у тебя мир в сердце, но следуй Божьим советам освобождения от забот.

Дайте возможность помолиться всем желающим.



### Домашнее задание

Предложите ребятам серьезно проверить себя, так ли они молятся, как этого хочет Бог. К сожалению, у некоторых христиан молитва превратилась в простой ритуал, в заученные фразы, не идущие от сердца. Или же их молитва охватывает очень узкий круг личных проблем. В Слове Божьем есть конкретные указания Бога, о чём и как нужно молиться, а также приведены молитвы некоторых героев веры.

Дайте ребятам ссылки -1 Цар.12.23; ЗЦар.3.9; 4Цар.19.15-19; 2Пар.14.11; Неем.1.5-11; Пс.8 гл.; Пс.26.4; Пс.24.4-5; Пс.41.2-3; Пс.50.12-13; Пс.70.14-18; Пс.100.3-5; Пс.118.66; Пс.138.23-24; 1Фес.5.17; Лк.5.16; Иак.5.16; Еф.6.18; Мф.6.5-15; Кол.4.2; Лк.18.1; Ин.15.7.

Предложите им внимательно изучить отрывки дома, сравнить свою молитвенную жизнь с этими примерами и указаниями, сделать соответствующие выводы, принять конкретные решения и записать их в духовные дневники. Рекомендуем лично вам, как учителю, также выполнить это домашнее задание.

### Материальное обеспечение

- 1.Библия.
- 2.Приложения № 9,10,15,16.
- 3.Карточки с заданиями.